



泰坦尼克号沉没 效果图片

感情谎言

灾难中值得被铭记的不仅仅是爱情

由于卡梅隆电影的巨大影响,人们提到泰坦尼克号的第一反应就是那场刻骨铭心的爱情。事实上,在当年泰坦尼克号遇难的那一刻,还有很多种感情比爱情更宝贵、更难得。

主仆情

美国富翁古根海姆
不愿扔下秘书独自逃生

1912年4月14日,泰坦尼克号撞上冰山后,人们都仓皇逃生,但百万富翁本杰明·古根海姆却跟自己的私人秘书维克多·吉利奥平静地坐着,喝着白兰地,表示他们“已准备好像绅士一样沉入大海”。

有人表示,古根海姆本能够登上救生艇逃生,但他放弃了,因为他不愿意丢下自己的私人秘书吉利奥,也希望将逃生机会留给女士。一名幸存者回忆,古根海姆曾对他说,“不应有任何一位女士因为古根海姆是个懦夫而被留在泰坦尼克号上”,这句话曾被用在1997年卡梅隆的电影《泰坦尼克号》中。美国工业家古根海姆遇难时46岁,他留下了很多照片,但吉利奥的照片直到近期才被发现。

英国北约克郡的档案管理员安瑟伦·克拉默找出了吉利奥12岁时的照片。照片拍摄于1901年——吉利奥在泰坦尼克号沉船事故中遇难的11年前。吉利奥是一名混血儿,他的父亲是意大利人,母亲是埃及人,照片上的吉利奥穿着寄宿学校的校服,跟同学一起合影。

寄宿学校当时的校长埃德蒙·马修斯曾写道:“了解吉利奥的人都不会怀疑他会勇敢地面死亡,不会登上救生艇。”吉利奥的一名同学也写道:“我估计在幸存者名单中不会看到吉利奥的名字,在别人都获救之前,他不会选择逃生的。”

伦敦东南部格林威治英国国家海事博物馆船舶历史馆馆长约翰·格拉夫斯表示:“这是一张珍贵的照片,在此之前我从未看过任何有关维克多·吉利奥的照片。古根海姆肯定非常欣赏吉利奥,因为吉利奥跟他一起坐了头等舱,而古根海姆的司机则在二等舱,这名司机也遇难了。”

父子情

父亲放弃求生
将两兄弟送上救生艇

泰坦尼克号撞上冰山后,4岁的迈克尔·纳夫拉蒂尔和2岁的埃德蒙·纳夫拉蒂尔被父亲放在救生艇上,那是他们最后一次见到父亲。他们的父亲没有登上救生艇,在事故中遇难。

在泰坦尼克号沉没100周年之际,迈克尔和埃德蒙的照片被登在纪念网站上,他们的故事感动了很多人。纳夫拉蒂尔兄弟是唯一在没有父母或监护人照看的情况下,在事故中幸存的儿童。后来迈克尔回忆他的父亲最后对他说:“我的孩子,当你们的妈妈来找你们时,告诉她我深深地爱着她,将一直爱着她。”

纳夫拉蒂尔兄弟是法国人,不会说英语,因此他们无法向救援人员说明身份。会说法语的乘客玛格丽特·海斯告诉迈克尔好好照顾自己的弟弟,等待他们的母亲被找到。很多报纸刊登了有关纳夫拉蒂尔兄弟的报道,并附上了照片,最终令他们的母亲玛赛尔找到了他们。玛赛尔于1912年5月16日赶到纽约跟儿子们重聚,那时距这对兄弟获救已有一个月零一天。

玛赛尔和丈夫在1912年初离婚,虽然玛赛尔拥有两个孩子的监护权,但她还是允许孩子们复活节周末时跟爸爸呆在一起。不过她的前夫决定偷偷带着孩子移民美国,在美国展开新生活。

后来迈克尔回忆这段经历时表示:“我没感到害怕,被放到救生艇上时我感觉很快乐,我跟弟弟坐在一名美国银行家女儿的旁边。泰坦尼克号上有穷人有富人,我后来意识到如果我们不是二等舱乘客的话,很可能就遇难了。最后活下来的人中,有一些常常欺骗他人、富有攻击性,诚实的人们不会有机会。”

现代快报记者 李欣 编译

人狗情

女乘客寻爱犬
与宠物一同遇难

4月10日,美国怀德纳大学开始举行一场“泰坦尼克”号主题展览,其中部分是关于船上一群特殊乘客:狗和猫。

负责组织这次展览的约瑟夫·埃杰特博士研究“泰坦尼克”号已有20年时间。雅虎新闻网9日引述他的话报道说,留存下来的航行资料照片中,有两张出现了宠物狗的身影。其中一张显示船员们在遛狗,另一张记录下几只小狗被拴在围栏上的瞬间。

按当时规定,头等舱乘客可以带宠物犬上船。根据登船记录和目击者陈述,已确定船上至少有12只宠物犬,其中3只在海难中幸存下来。

被主人带上救生艇而生还的这3只狗都是小型犬,包括两只博美和一只狮子狗。其中一只博美犬名叫“女士”,随女乘客玛格丽特·海斯一起住在船上。逃生时,海斯用毯子包住“女士”带上救生艇,因为小狗体型娇小,所以并没有引起其他乘客的注意或不满。

与能和主人在一起的小型犬相比,大型犬则没有那么幸运。它们被关在“泰坦尼克”号上专门设置的狗舍里,由船员照看。通常,这些狗被视作货物,因此逃生时,人们并没有打算把它们带走。

时年50岁的乘客安·伊丽莎白·艾沙姆就把自己的大丹犬安置在狗舍中,每天都去探望它。海难逃生时,她问船员能否带着爱犬一起走,但船员说,这只狗太大了,会占用其他乘客的位置。

艾沙姆作出一个令人震惊的决定,她跳下救生艇,跑回船舱,寻找爱犬。

几天后,救援船“麦凯·贝内特”号上的船员发现海面上漂浮着一具女性的尸体,怀中还紧紧地抱着一只大狗。救援人员认为,这应该就是艾沙姆和她的爱犬。

新华社

相关阅读 沉没百年 纪念不断

4月15日是泰坦尼克号沉没一百周年纪念。这艘被誉为“永不沉没”的豪华游轮,在其处女航行时撞上冰山,数小时后伴随着1500多人沉入北冰洋。然而,泰坦尼克号似乎从来没有离开过人们的视线,百年来掀起过一波又一波的热潮。百年之后,依旧被人们以各种方式演绎、纪念。

最波折

泰坦尼克号航线百年
纪念游之旅

为了纪念“泰坦尼克”号沉船100周年,英国一艘名为“巴尔莫勒尔”号的游轮于4月8日在南安普敦港口起航,开始为期12天的旅程。不过出发后频遇不测,堪称泰坦尼克号沉没百年最波折的纪念活动。

旅程刚刚开始,游轮就受到大风等恶劣天气的影响,以致9日比原计划晚两小时抵达爱尔兰南海岸科夫镇。科夫原名昆士敦,是泰坦尼克号1912年横渡大西洋前停留的最后一站。

10日下午,船上一位摄影记者突然感觉胸口疼痛,“巴尔莫勒尔”号被迫调转方向,往回驶了20海里,这是“巴尔莫勒尔”号游轮自起航以来遭遇的第二次挫折。

据悉,“巴尔莫勒尔”号游轮试图让乘客重温百年前泰坦尼克号情景。船上人数与当年泰坦尼克号相同,其中部分是当年遇难者和幸存者的后代,许多乘客穿着那个时代特有的服饰,享受着同样的美食,聆听着同样的音乐。

最怀旧

3D版《泰坦尼克号》首映

15年前,一部《泰坦尼克号》让很多人泪洒影院。近日,打着“怀旧”口号,《泰坦尼克号》3D版驶入中国影院。尽管之前影片3D效果曾被记者诟病,裸戏被删也引起观众的不满,甚至最高180元票价被外媒评价为“抢劫”,依然阻挡不了粉丝走进影院的步伐。

“15年前,那个陪你看这部电影的人,是否还在你身边?2012你将牵着谁的手一起重温经典?”《泰坦尼克号》3D版本的宣传语撩拨着观众的怀旧心弦。观众大多表示,自己重温经典只为那份情怀,看的不是电影,看的是青春。“不管时间变迁,最美的爱情还在那里”,有网友这样感叹。

最吸金

泰坦尼克号遗物拍卖

在泰坦尼克号沉没百年纪念日到来之际,许多被打捞上来的物品也陆续拍卖。在所有纪念活动中,遗物拍卖无疑最具吸金实力。

作为世界上唯一有权打捞泰坦尼克号遗物的公司,皇家游船泰坦尼克公司将一次性拍卖泰坦尼克号沉船的5500多件遗物,包括精美瓷器、船上配件、船壳碎片等。根据2007年估算,其总价值高达1.89亿美元。根据法院规定,这些遗物必须卖给一个买家,且买家需同意完好保存遗物并向公众展览。

此外,在英国,一张事发当日的午餐菜单拍出12万美元。这张菜单是1912年4月14日为头等舱客人准备的。午餐过后,旧金山银行家的妻子露丝·道奇顺手将菜单塞进皮包。撞上冰山后,她与儿子被安排坐进救生船中得以逃生。

最烧钱

世界最大泰坦尼克号
纪念馆耗资1亿英镑

100年前,泰坦尼克号在英国贝尔法斯特的船坞出厂。借着“百年”契机,当年的造船旧址建造了世界上最大的泰坦尼克号纪念馆。这个纪念馆有6层楼高,耗资1亿英镑,独特的外观设计像极了泰坦尼克号的船头,紧邻这座纪念馆的刚好是当年的浮动船台。

纪念馆3月31日正式开放,游客可以登上泰坦尼克号的高仿真模型,切身感受当年巨轮沉没时的情景。此外,博物馆中还将有4000件泰坦尼克号相关物品被展出,包括杯盘、餐具、信件、菜单和70名幸存者回忆海难的录音资料。

组织者希望通过纪念活动,来振兴当地颓废多年的旅游业。据悉目前已有大量游客预订了门票。运营这座建筑的公司高管透露,该纪念馆将会给当地经济带来至少2400万英镑的收益。

综合